



Война всегда начинается внезапно, хотя спустя поколение для историков она покажется неизбежной. В 1941 году началась самая страшная, самая близкая, самая дорогая — Великая Отечественная война. Говорят, без огромных потерь нацистов было не остановить...

9 мая — День Победы в войне над фашистской Германией — является в России, бывших советских республиках и многих странах Европы одним из самых важных, трогательных и славных праздников.

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!



Здравствуйте, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас - наших читателей. В этом номере мы коснемся самых актуальных и важных тем мая. Надеемся, что собранный нами материал заинтересует вас.

Редакция газеты "Мир КУПК"

Читайте в выпуске:

В ВИХРЕ СОБЫТИЙ:
О жизни студентов в мас
стр. 2 - 3

ЖЕНЩИНЫ НА ВОЙНЕ:
ПРАВДА, О КОТОРОЙ НЕ
ПРИНЯТО ГОВОРИТЬ
Правда про женщин на
войне, о которой
не писали в газетах...
стр. 4-5

Расскажем
о традиционном
фестивале «Весна КУПК»
стр. 6
и многое другое...

ПОБЕДИТЕЛИ

ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖНЫЙ НАУКИ

3 - 12 апреля 2019 года состоялась XVII УРАЛЬСКАЯ ГОРНОПРОМЫШЛЕННАЯ ДЕКАДА «Воспроизводство минерально-сырьевой базы промышленного Урала и Арктики», в рамках которой был конкурс на лучший бизнес-проект «Молодежь Урала- инновационной экономике России». На отборочном этапе было 109 бизнес-проектов, на очную защиту выбрали 39 лауреатов лучших бизнес- проектов. Участники из разных городов России: Ревда, Полевской, Нижний Тагил, Мичурииск. Томск, Тюмень, Новосибирск и т.д. Председателем конкурсной комиссии был Академик РАН, доктор экономических наук, профессор А.Н. Семин, члены конкурсной комиссии, в основном, доктора и кандидаты экономических наук из разных городов России. Студенты Адуашвили Кристина и Маломужева Ксения (ИС-31) заняли 1 место совместным проектом «Умный колледж», Турыгин Артем (Э-32) - 2 место проектом на тему «Подсветка Римского фонтана». Студенты получили памятные подарки, дипломы и медали. Приятны были слова конкурсной комиссии при награждении «Каменские студенты такие молодцы!!»

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В КАМЕНСКЕ-УРАЛЬСКОМ.



Около 15 тысяч горожан вышли на центральные улицы Каменска-Уральского 1 мая. День Весны и Труда праздничным шествием отметили студенты и преподаватели Каменск-Уральского политехнического колледжа.

АКЦИЯ "ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА"



7 мая волонтерский отряд колледжа "Альтаир" вышел на улицы города, для участия в акции, приуроченной к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне "Георгиевская ленточка". Проходящая с 2005 года по инициативе "РИА Новости" и РООСПМ "Студенческая община", акция не теряет своей актуальности. Кроме России акция проходит в Греции, Франции, Германии, Китае, Белорусии и других странах. Жители Каменска всегда с энтузиазмом участвуют в этой акции.

ОБЛАСТНОЙ ЭКСПРЕСС-ФОРУМ «MONEY В КАРМАНЕ»

2 апреля в ГАУ СО «Дом молодежи» прошел областной экспресс-форум «Money в кармане» в рамках реализации проекта «Безопасность жизни». Участники форума - учащиеся ССУЗов Свердловской области более 50 человек. В рамках мероприятия наши студенты - Казанцев Максим (ИС41), Маломужева Ксения и Адуашвили Кристина (ИС31) посмотрели, обсудили видеоролик «Финансовое мошенничество» и решили кейсы по разным видам экономического обмана. Участвовали в мастер-классе «Money Start» от генерального директора и соучредителя «Институт стратегических инноваций». Наши студенты получили сертификаты участников экспресс-форума. Казанцев Максим признан лучшим участником экспресс-форум «Money в кармане» и награжден денежным сертификатом.

**ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПО УГС
22.00.00 ТЕХНОЛОГИИ МАТЕРИАЛОВ**

С 14 по 16 мая в «Южно-Уральском многопрофильном колледже» (г. Челябинск) прошел заключительный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди обучающихся по специальностям среднего профессионального образования по укрупненной группе специальностей 22.00.00 Технологии материалов. В олимпиаде приняли участие 28 студентов из различных субъектов Российской Федерации, победители и призеры региональных этапов – лучшие студенты-металлурги России. Свердловскую область представлял студент 4 курса Каменск-Уральского политехнического колледжа Мишарин Алексей, обучающийся по специальности «Обработка металлов давлением».

БУДЬ НА ВОЛНЕ - ЧИТАЙ!

18 мая в библиотеке им. Островского подвели итоги городского чтения и поэтов «Будь на волне, читай!». Агафонов Данил и Харьков Даниил (гр. ИСиП11), Термаева Марина, Нестеров Артём и Маркин Константин (гр. ИСиП12) отмечены грамотами участников. В номинации «Читаю классику» дипломом за 3 место награжден Лаас Даниил (гр. ТМП11), за 2 место Вавилов Никита (ТМП11). В номинации «Читаем современную литературу» Харитонов Евгений (гр. ТМ21) награжден дипломом за 3 место, Першин Александр (гр. Э11) дипломом за 2 место и победителем стал Вавилов Никита (гр. ТМП11). В номинации «Стихи собственного сочинения» диплом за 3 место у Баженовой Екатерины (гр. ТМ11), Шишов Павел (гр. ИСиП11) удостоен диплома за 2 место. Единственно победителем признан Першин Александр (гр. Э11) за стихотворение «Северное общество». Молодцы! Желаем дальнейших творческих успехов!



**СБОРНАЯ КУПК «SUPER FLOK» В ФИНАЛЕ
МЕЖДУНАРОДНОГО ЧЕМПИОНАТА «METAL
CUP» В НОВОКУЗНЕЦКЕ**

15 по 17 мая 2019 года в Новокузнецке на базе Сибирского государственного индустриального университета прошел Всероссийский финал «Metal Cup. 4-я индустриальная революция» - одно из ключевых мероприятий Международного чемпионата по технологической стратегии «Metal Cup». Партнёрами Чемпионата выступили крупнейшие металлургические компании Российской Федерации: ОК «РУСАЛ», ПАО «Северсталь», ПАО «ГМК «Норильский никель», АО «ЕВРАЗ ЗСМК» и другие. На Чемпионат были приглашены ведущие эксперты отрасли и представители государственных органов власти. Такое масштабное мероприятие очень актуально, ведь развитие металлургической отрасли России является стратегически важным в условиях санкций США и Евросоюза.

Цель Финала – определение чемпионов страны среди лучших студенческих команд вузов и колледжей. Каменск-Уральский политехнический колледж, на протяжении 75 лет является социальным партнёром ПАО «РУСАЛ Каменск-Уральский» и готовит специалистов для ведущей отрасли экономики нашей страны. По результатам отборочного этапа, который проходил в январе 2019 года на базе нашей образовательной организации, команда колледжа была приглашена для участия в Финале. По итогам финальной защиты кейсов наша Сборная «SuperFlok» в составе Мальцевой Екатерины (Мт-16-31), Саламатова Дмитрия (Мт-17-21), Курицыной Полины (ИСиП-17-22), Моисеева Максима (ИСиП-17-22) представила Лучшее решение в номинации «Презентация» в младшей лиге и была награждена Дипломом, а также получила поощрительные призы Жюри. Безусловно, опыт, приобретённый в результате участия в мероприятии, пригодится ребятам в будущей профессиональной деятельности.



ЖЕНЩИНЫ НА ВОЙНЕ: ПРАВДА, О КОТОРОЙ НЕ ПРИНЯТО ГОВОРИТЬ

«Доченька, я тебе собрала узелок. Уходи... Уходи... У тебя еще две младших сестры растут. Кто их замуж возьмет? Все знают, что ты четыре года была на фронте, с мужчинами...». Правда про женщин на войне, о которой не писали в газетах...

Воспоминания женщин-ветеранов из книги
Светланы Алексиевич:

«Один раз ночью разведку боем на участке нашего полка вела целая рота. К рассвету она отошла, а с нейтральной полосы послышался стон. Остался раненый. «Не ходи, убьют, — не пускали меня бойцы, — видишь, уже светает». Не послушалась, поползла. Нашла раненого, тащила его восемь часов, привязав ремнем за руку. Приволокла живого. Командир узнал, объявил сгоряча пять суток ареста за самовольную отлучку. А заместитель командира полка отреагировал по-другому: «Заслуживает награды». В девятнадцать лет у меня была медаль «За отвагу». В девятнадцать лет поседела. В девятнадцать лет в последнем бою были прострелены оба легких, вторая пуля прошла между двух позвонков. Парализовало ноги... И меня посчитали убитой... В девятнадцать лет... У меня внучка сейчас такая. Смотрю на нее — и не верю. Дите!»

«И когда он появился третий раз, это же одно мгновение — то появится, то скроется, — я решила стрелять. Решилась, и вдруг такая мысль мелькнула: это же человек, хоть он враг, но человек, и у меня как-то начали дрожать руки, по всему телу пошла дрожь, озноб. Какой-то страх... Ко мне иногда во сне и сейчас возвращается это ощущение... После фанерных мишеней стрелять в живого человека было трудно. Я же его вижу в оптический прицел, хорошо вижу. Как будто он близко... И внутри у меня что-то противится... Что-то не дает, не могу решиться. Но я взяла себя в руки, нажала спусковой крючок... Не сразу у нас получилось. Не женское это дело — ненавидеть и убивать. Не наше... Надо было себя убеждать. Уговаривать...»

«И девчонки рвались на фронт добровольно, а трус сам воевать не пойдет. Это были смелые, необыкновенные девчонки. Есть статистика: потери среди медиков переднего края занимали второе место после потерь в стрелковых батальонах. В пехоте.

Что такое, например, вытащить раненого с поля боя? Мы поднялись в атаку, а нас давай косить из пулемета. И батальона не стало. Все лежали. Они не были все убиты, много раненых. Немцы бьют, огня не прекращают. Совсем неожиданно для всех из траншеи выскакивает сначала одна девчонка, потом — вторая, третья... Они стали перевязывать и оттаскивать раненых, даже немцы на какое-то время онемели от изумления. К часам десяти вечера все девчонки были тяжело ранены, а каждая спасла максимум два-три человека. Награждали их скупой, в начале войны наградами не разбрасывались. Вытащить раненого надо было вместе с его личным оружием. Первый вопрос в медсанбате: где оружие? В начале войны его не хватало. Винтовку, автомат, пулемет — это тоже надо было тащить. В сорок первом был издан приказ номер двести восемьдесят один о представлении к награждению за спасение жизни солдат: за пятнадцать тяжелораненых, вынесенных с поля боя вместе с личным оружием, — медаль «За боевые заслуги», за спасение двадцати пяти человек — орден Красной Звезды, за спасение сорока — орден Красного Знамени, за спасение восьмидесяти — орден Ленина. А я вам описал, что значило спасти в бою хотя бы одного... Из-под пуль...»

«Что в наших душах творилось, таких людей, какими мы были тогда, наверное, больше никогда не будет. Никогда! Таких наивных и таких искренних. С такой верой! Когда знамя получил наш командир полка и дал команду: «Полк, под знамя! На колени!», все мы почувствовали себя счастливыми. Стоим и плачем, у каждой слезы на глазах. Вы сейчас не поверите, у меня от этого потрясения весь мой организм напрягся, моя болезнь, а я заболела «куриной слепотой», это у меня от недоедания, от нервного переутомления случилось, так вот, моя куриная слепота прошла. Понимаете, я на другой день была здорова, я выздоровела, вот через такое потрясение всей души...»

«Меня ураганной волной отбросило к кирпичной стене. Потеряла сознание... Когда пришла в себя, был уже вечер. Подняла голову, попробовала сжать пальцы — вроде двигаются, еле-еле продрала левый глаз и пошла в отделение, вся в крови. В коридоре встречаю нашу старшую сестру, она не узнала меня, спросила: «Кто вы? Откуда?» Подошла ближе, ахнула и говорит

«Где тебя так долго носило, Ксения? Раненые голодные, а тебя нет». Быстро перевязали голову, левую руку выше локтя, и я пошла получать ужин. В глазах темнело, пот лился градом. Стала раздавать ужин, упала. Привели в сознание, и только слышится: «Скорей! Быстрей!» И опять — «Скорей! Быстрей!» Через несколько дней у меня еще брали для тяжелораненых кровь».

«Мы же молоденькие совсем на фронт пошли. Девочки. Я за войну даже подросла. Мама дома померила... Я подросла на десять сантиметров...»

«Организовали курсы медсестер, и отец отвел нас с сестрой туда. Мне — пятнадцать лет, а сестре — четырнадцать. Он говорил: «Это все, что я могу отдать для победы. Моих девочек...» Другой мысли тогда не было. Через год я попала на фронт...»

«У нашей матери не было сыновей... А когда Сталинград был осажден, добровольно пошли на фронт. Все вместе. Вся семья: мама и пять дочерей, а отец к этому времени уже воевал...»

«Меня мобилизовали, я была врач. Я уехала с чувством долга. А мой папа был счастлив, что дочь на фронте. Защищает Родину. Папа шел в военкомат рано утром. Он шел получать мой аттестат и шел рано утром специально, чтобы все в деревне видели, что дочь у него на фронте...»

«Помню, отпустили меня в увольнение. Прежде чем пойти к тете, я зашла в магазин. До войны страшно любила конфеты. Говорю:

— Дайте мне конфет.

Продавщица смотрит на меня, как на сумасшедшую. Я не понимала: что такое — карточки, что такое — блокада? Все люди в очереди повернулись ко мне, а у меня винтовка больше, чем я. Когда нам их выдали, я посмотрела и думаю: «Когда я дорасту до этой винтовки?» И все вдруг стали просить, вся очередь:

— Дайте ей конфет. Вырежьте у нас талоны.

И мне дали».



«Уезжала я на фронт материалисткой. Атеисткой. Хорошей советской школьницей уехала, которую хорошо учили. А там... Там я стала молиться... Я всегда молилась перед боем, читала свои молитвы. Слова простые... Мои слова... Смысл один, чтобы я вернулась к маме и папе. Настоящих молитв я не знала, и не читала Библию. Никто не видел, как я молилась. Я — тайно. Украдкой молилась. Осторожно. Потому что... Мы были тогда другие, тогда жили другие люди. Вы — понимаете?»

«Формы на нас нельзя было напасть: всегда в крови. Мой первый раненый — старший лейтенант Белов, мой последний раненый — Сергей Петрович Трофимов, сержант минометного взвода. В семидесятом году он приезжал ко мне в гости, и дочерям я показала его раненую голову, на которой и сейчас большой шрам. Всего из-под огня я вынесла четыреста восемьдесят одного раненого. Кто-то из журналистов подсчитал: целый стрелковый батальон... Таскали на себе мужчин, в два-три раза тяжелее нас. А раненые они еще тяжелее. Его самого тащишь и его оружие, а на нем еще шинель, сапоги. Взвалишь на себя восемьдесят килограммов и тащишь. Сбросишь... Идешь за следующим, и опять семьдесят-восемьдесят килограммов... И так раз пять-шесть за одну атаку. А в тебе самой сорок восемь килограммов — балетный вес. Сейчас уже не верится...»



ВЕСНА КУПК

В этом году театр посвящено огромное количество мероприятий не только в Каменске, но и по всей России. Уже 19 лет подряд в Каменск-Уральском политехническом колледже проводится фестиваль творчества «Весна-КУПК», на этот раз его девиз: «Краеведы, театралы и бажовцы мы вам рады! В КУПК мы всех встречаем и Урал наш прославляем!» Для студентов, это всегда огромный праздник, к которому каждый участник готовится более месяца.

В этом году фестиваль «Весна-КУПК» вышел на региональный уровень: в нем приняли участие школы и профессиональные учебные заведения города Каменска — Уральского, Каменского района и Курганской области. Большое мероприятие было посвящено сразу трем значимым темам: 140-летию со дня рождения уральского писателя Павла Бажова, году театра, а также краеведению и туризму.

10 команд, более 100 человек приняли участие в этом традиционном фестивале. Ребята показывали сценки по мотивам сказов Бажова, пели, танцевали, читали стихи. Нельзя не отметить красочные костюмы, разнообразие жанров и творческий подход к каждому номеру! Ведь цель данного фестиваля, — проявление творческих способностей студентов.



Все участники с большим восторгом отзывались о мероприятии. Каждая команда, готовилась вместе со своим преподавателем около месяца, определяли номера и образы, репетировали, шили костюмы. И не зря, зал был полон зрителей. Масса позитива, зрелищные представления, все хотели стать лучшими и старались изо всех сил. В итоге среди учащихся школ: 1 место заняла Бродовская средняя общеобразовательная школа, 2 место — Новоисетская средняя общеобразовательная школа; победители в номинациях: «Вокал» — Каменск-Уральский медицинский колледж, Линда Гильманова; «Художественное слово» — Казаков Андрей студент «Катайского профессионально-педагогического техникума», и Першин Александр студент Каменск-Уральского политехнического техникума; «Театр малых форм» — театральная студия КУПК «Гармония», руководитель Лариса Александровна Быкова.





Кто людям помогает НЕ тратит время зря!
 В рамках экологического марафона по озеленению и благоустройству локальных городских пространств «Зеленая волна», при грантовой поддержке компании РУСАЛ, 29 мая 2019 года обучающиеся группы МТ-18-11 вышли подготовить место в сквере Тимирязева для посадки саженцев. А уже 31 мая эстафету подхватили обучающиеся группы МТ-17-21 и жители города высадив там 100 кустарников Барбариса и Спиреи и сделали сквер еще более привлекательным для отдыха горожан. Всё необходимое для посадок было предоставлено - перчатки, чернозем, саженцы, лопаты, ведра для полива.



В конце мероприятия организовано дружеское чаепитие. Всем, кто захватил с собой термокружку для чая (или любую другую, кроме одноразовой) - вручен бонус от партнеров марафона. А еще, предлагали ответить на несколько вопросов по теме экологии. Для тех, кто ответил верно на все вопросы - ожидал приятный сюрприз.





Руководитель: Мишакшина А.А.
Главный редактор: Руденко Дмитрий
Редакторы: Кашина Маргарита, Токарев Андрей, Попов Дмитрий
Компьютерная верстка: Ясюк Константин,
Фотожурналист: Лаас Данила

Адрес редакции: г.Каме́нск-Уральский ул.Алломинцевая, 60 кабинет 105
Контакты:
 e-mail - mirkupa@gmail.com
 Официальная группа - vk.com/mir_kupa
 Официальная страница - vk.com/mirkupa
Спонсор: вакантные места

Дата подписания в печать: 1.05.2019
Тираж: 250 экз.
Учредитель: Каменск-Уральский политехнический колледж.
 Издается с 11 июня 2001